

# ОГНИ КОММУНИЗМА



Орган Балаковских горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 23 (8939) \* Суббота, 9 февраля 1980 года \* Год издания 63-й \* Цена 2 коп.

## Единодушное одобрение

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Саратовского областного Совета по Вишневному избирательному округу № 136 **РАЗЖИГАЕВЫМ ГЕННАДИЕМ ПАВЛОВИЧЕМ.**

7 февраля в актовом зале средней школы № 7 собрались представители трудящихся Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола, химического завода, средних школ, района гидросооружений, комплексного отдела института «Гипрохим», отделения Госбанка и других организаций, чтобы встретиться со своим кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 136 первым секретарем горкома КПСС Геннадием Павловичем Разжигаемым.

Слово предоставляется доверенному лицу кандидата в депутаты заместителю начальника подготовительного цеха объединения «Балаковрезинотехника» им. 50-летия СССР Г. Н. Провирину.

— Советский народ, — говорит он, — тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии с большой активностью готовится к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик, в местные Советы народных депутатов.

Советские люди называют кандидатами в депутаты лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, трудовой интеллигенции.

Коллектив нашего объединения на предвыборном собрании назвал своим кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов по Вишневному избирательному округу № 136 Разжигаемым Геннадием Павловичем, первого секретаря горкома КПСС.

Г. П. Разжигаем родился в 1936 году, член КПСС с 1963 года. Трудовую деятельность начал в 1959 году после окончания Московского технологического института. Работал сменным мастером, начальником смены, начальником цеха, начальником производственного отдела Армавирского завода полوشенной резины. В 1963 году его назначают директором Армавирского завода резиновых технических изделий. С 1967 года он — директор строящегося Балаковского завода резиновых технических изделий. Тов. Разжигаем умело организует коллектив дирекции на своевременную комплектацию технической документации, оборудованием строящихся объектов завода.

За время работы им были успешно решены вопросы строительства и пуска в эксплуатацию производств, что способствовало своевременному освоению производственных мощностей первой очереди завода.

Среди коммунистов и трудящихся города Г. П. Разжигаем пользуется большим авторитетом. В сентябре 1976 года его избирают первым секретарем горкома КПСС.

Тов. Разжигаем награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени.

От имени коллектива объединения выражаю уверенность, что он оправдает наше доверие и призываю избирателей в день выборов 24 февраля единодушно отдать свои голоса за кандидата в депутаты областного Совета Геннадия Павловича Разжигаемого.

— Коллектив нашего завода хорошо знает Г. П. Разжигаемого, — рассказывает электрослесарь химзавода С. Ф. Фролов, — он внимательно следит за строительством и реконструкцией предприятия, часто бывает на заводе, чтобы на месте обсудить первоочередные задачи, наметить меры выполнения планов и социалистических обязательств.

Горком КПСС проявляет большую заботу о строительстве и благоустройстве жилого массива, где проживает большая часть трудящихся завода.

Мы даем наказ т. Разжигаемому ходатайствовать перед областным Советом о строительстве в жилгородке химзавода Дворца культуры и спортивного комплекса.

Выступивший перед избирателями старший инженер Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола Г. В. Миляев горячо поддержал выдвижение Г. П. Разжигаемого кандидатом в депутаты областного Совета и высказал ряд наказов по поручению своего коллектива. Речь шла о строительстве автовокзала, упорядочении движения автомобильного транспорта, решении ряда вопросов благоустройства и других.

— Наш небольшой, но уже опытный коллектив, — подчеркивает начальник плановой группы комплексного отдела института «Гипрохим» С. А. Ключева, — вместе со всеми трудящимися города принял повышенные социалистические обязательства.

Вся наша работа направлена на повышение качества проектных работ, на уменьшение проектной стоимости объектов, на применение лучших, передовых решений.

Мы видим, как с каждым годом преобразуется и хорошеет наш город. Появился красивый бульвар по улице Факел социализма, вокруг выросли 9-этажные дома. Скоро будут построены блоки А и Б, которые полностью обеспечат всеми видами услуг жителей этого района. В привязке этих зданий и частичной перепланировке принимали участие наши проектировщики.

Мы единодушно поддерживаем выдвижение Г. П. Разжигаемого кандидатом в депутаты областного Совета и надеемся, что вновь избранные Советы приложат много усилий для улучшения условий жизни в городе, его благоустройства.

О делах педагогических коллективов города рассказала Т. А. Плугатарева.

Тепло встреченный присутствующими

перед избирателями выступил Г. П. Разжигаем. Он поблагодарил трудовые коллективы за оказанное ему высокое доверие — выдвижение кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов.

Тов. Разжигаем рассказал о ходе выполнения решений XXV съезда КПСС, ноябрьского Пленума ЦК КПСС трудящимися страны, Саратовской области, города Балакова.

— Годы пятилетки были для балаковцев временем напряженной борьбы за выполнение планов и социалистических обязательств, — сказал тов. Разжигаем. — За четыре года объем производства продукции на химических предприятиях возрос на 34 процента, а в объединении «Балаковрезинотехника» в 1,6 раза. На 78 процентов увеличилось производство продукции машиностроения.

За это время проведена реконструкция хлебозавода, строится молокозавод, будет расширяться мясокомбинат. Построены овощехранилища на 5 тысяч тонн, что позволило значительно улучшить обеспечение жителей города овощами.

Нам предстоит большая работа по освоению производственных мощностей на химическом заводе. Это задача чрезвычайной важности, т. к. страна ждет от нас удобрений, которые крайне необходимы для дальнейшего увеличения производства зерна, а следовательно, и продукции животноводства.

Сегодня здесь было высказано много наказов избирателями. Все это, и аэропорт, и железнодорожный вокзал, и Дом пионеров, и станция юных техников, и многое другое — вопросы повседневной жизни нашего города. К решению этих вопросов нужно подходить реально, с учетом всех имеющихся ресурсов: финансовых, материальных, людских.

Надо многое сделать по развитию системы здравоохранения, решить в ближайшее время вопрос обеспечения всех дошкольников местами в детских учреждениях, сделать многое другое. Горком КПСС, исполком горсовета рассматривают все без исключения предложения, наказы и примут меры для их выполнения.

Но чтобы эта наша работа была более эффективной, необходимо и дальше укреплять экономику, бороться за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств, крепить социалистическую дисциплину труда. В этом залог выполнения социальной программы в городе.

Все участники встречи единодушно одобрили ленинскую миролюбивую политику Коммунистической партии и Советского правительства, изъявили готовность отдать свои голоса кандидатам нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

## ФОРУМ ОРДЕНОНОСЦЕВ



...В зале раздаётся мелодичный перезвон кремлевских курантов. Звучат проникновенные стихотворные строки о Ленине, о торжестве его идей на планете. Задуманно льётся песня «Ленин всегда живой». На экране — волнующие кинокадры, запечатлевшие гигантский размах созидательной деятельности советского народа под руководством Коммунистической партии.

Так начался во Дворце культуры строителей слет представителей коллективов трудящихся города, награжденных орденами Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Веселительным словом слет открывает секретарь горкома КПСС В. С. Белова.

Вносятся знамена горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов, ордена Трудового Красного Знамени городской комсомольской организации, ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» им. Ленина.

Единодушно избирается почетный президент слета в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым.

Вносится предложение о возложении цветов к памятнику В. И. Ленину. Почетное право возложить цветы предоставляется члену КПСС с 1918 года, кавалеру ордена Ленина М. К. Луканину, машинисту экскаватора Саратовгэсстрой, Герою Социалистического Труда В. И. Полякову, бригадир слесарей объединения «Химволокно», кавалеру ордена Ленина Г. Б. Журавлеву.

С докладом «Дело Ленина живет и побеждает» выступил первый секретарь горкома КПСС Г. П. Разжигаем.

К участникам слета обращаются бригадир монтажников Саратовгэсстрой, Герой Социалистического Труда Н. П. Деркач, кавалер ордена Ленина, генеральный директор объединения «Химволокно» Д. Ф. Мельников, Герой

Советского Союза В. К. Ерошкин, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, директор средней школы № 3 И. П. Колосков.

В зале слышна дробь барабанов — участников слета пришли приветствовать пионеры города.

Как гордо быть рабочим человеком!  
И словно в половодье ручейки  
Мы, как один, стремимся к  
вашим рекам  
И скоро в ваши мы придем  
ряды.

Зал дружно аплодирует каждому четверостишью.

На трибуне — токарь завода им. Дзержинского, кавалер ордена Трудового Красного Знамени В. Н. Юленков. Выступают зав. производством столовой № 2 треста общественного питания В. И. Быкова, награжденная орденом Трудового Красного Знамени, лауреат премии Ленинского комсомола машинист резиносмесителя объединения «Балаковрезинотехника» В. М. Пестряк.

Звучит под сводами марш коммунистических бригад. Орденосцев приветствуют учащиеся профтехучилища города.

Мы включены в великую работу,  
Мы твой резерв, любимая страна,  
И в летописи новых пятилеток  
Среди героев наши имена!  
Нам принимать у старших эстафету,  
Идти к маршалам, строить города,  
Нам отправлять к иным мирам ракеты,  
Стоять на страже мирного труда!

Участники слета дружно аплодируют юным представителям трудовых резервов.

О высоком призвании будущих командиров производства говорит в своем выступлении ленинский стипендиат студент факультета политехнического института Борис Князькин.

Единодушно принимается Обращение участников слета ко всем трудящимся города. (Материалы слета читайте на стр. 2 и 3).

На снимке: президиум слета. Фото М. Разумова.

## 19 апреля — коммунистический субботник Мероприятия разработаны

Как в самом управлении треста «Балаковводстрой», так и во всех передвижных механизированных колоннах прошли собрания, на которых были разработаны мероприятия по успешному проведению «красной субботы».

В день бескорыстного вложения труда будет выполнен объем строительно-монтажных работ на 55,2 тысячи рублей. В фонд десятой пятилетки решено перечислить 3700 рублей.

Обширен план и благоустрой-

ва производственных баз, прилегающих к административным зданиям ПМК территорий. Это уборка мусора, побелка деревьев, разбивка цветочных клумб, посадка декоративных кустарников.

В эти дни продолжается политико-воспитательная работа среди всех тружеников, чтобы ни один не остался в стороне от участия в субботнике.

В. БАСЕНИН,  
секретарь парткома треста «Балаковводстрой».

«Мы придем  
к победе  
коммунистического  
труда»  
В. И. Ленин

# Торжество идей Ленина

Сегодня мы рассказываем о городском слете представителей коллективов и трудящихся города, награжденных орденами Ленина, Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени, посвященном 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

## На новые рубежи

Из доклада первого секретаря горкома КПСС Г. П. РАЗЖИГАЕВА

22 апреля советский народ вместе с трудящимися всех стран мира торжественно отметит славу, знаменательную дату — 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Имя Ленина бессмертно, как бессмертны его идеи и дела.

Гениальный мыслитель, непревзойденный стратег и тактик революции, Ленин, как никто другой, умел воплощать в жизнь революционную теорию, сливать ее воедино с творчеством масс. Он основал пролетарскую партию нового типа, вооружил ее идейно и организационно и возглавил ее самоотверженную борьбу за дело рабочего класса.

Ленинизм победоносно шествует по нашей планете. Подлинным триумфом ленинизма стало созданное в СССР общество развитого социализма. Под знаменем ленинизма строят новую жизнь народы братских социалистических стран.

И сегодня, к ленинскому юбилею, как к большому торжеству, готовится весь советский народ, каждый трудовой коллектив, каждая советская семья.

Этому великому празднику посвящен и наш слет ветеранов партии и труда, передовиков производства, тех, кто с орденом Ленина на груди идет в авангарде коммунистического строительства.

Время, минувшее с начала пятилетки, отмечено самоотверженным трудом народа. Под руководством Коммунистической партии советские люди настойчиво работали над выполнением решений XXV съезда КПСС. Они глубоко уверены, что во внутренней и внешней политике партия идет правильным ленинским курсом.

Коммунисты, трудящиеся города, как и все советские люди единодушно одобряют принятые 11 ноября 1979 г. пленумом ЦК КПСС решения, поставленные Л. И. Брежневым задачи и воспринимают их как развернутую программу действий.

Готовясь к ленинскому юбилею, мы мысленным взором оглядываем все годы Советской власти: от штурма Зимнего до наших дней. Мы словно отчитываемся Ильичу о выполнении его заветов по коммунистическому преобразованию общества.

В достижениях Советской страны есть вклад и нашего города. В конце прошлого века Владимир Ильич Ленин писал: «Слобода Покровская и село Балаково Самарской губернии имеют каждое свыше 15 тысяч жителей, из которых особенно много сторонних. Бесхозяйственных 50 процентов и 42 процента. Грамотность выше среднего». Из глухого захолустья наш город вышел сегодня на рубежи высокоразвитой современной индустрии, являя собой живую историю достижений Октября, претворения в жизнь заветов великого вождя пролетарской революции.

Учрежденный пятьдесят лет назад орден Ленина одним из первых балаковцев получили Герой Советского Союза И. В. Доронин за участие в спасении экипажа парохода «Челюскин» и проявленные при этом отвагу, мужество и высокое летное мастерство и Ф. Ф. Полянин за выполнение специальных заданий правительства по укреплению



оборонной мощи Советского Союза.

В грозные годы Великой Отечественной войны трудящиеся города, как и весь советский народ, грудью встали на защиту родной Отчизны. 13 Героев Советского Союза — наших земляков прославили свои имена на полях сражений. Четверо из них — В. К. Ерошкин, П. И. Егоров, К. Г. Кузнецов и В. И. Мельников и сегодня в строю, ведут активную работу по воспитанию молодежи на лучших боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа.

Примите, дорогие товарищи, самую искреннюю признательность и сердечную благодарность за ваши ратные подвиги и ваш бескорыстный труд на благо нашей любимой Родины. Доброго Вам здоровья и большого личного счастья!

Знаменательными стали для города семидесятые годы. В 1970 году крупнейшему коллективу города — объединению «Химволокно» присвоено имя Владимира Ильича Ленина.

В августе 1972 года за успехи, достигнутые в деле развития энергетики и промышленности Поволжья, в связи с сооружением ГЭС и сдачей ее в постоянную эксплуатацию награжден орденом Ленина коллектив Саратовгэсстроя.

За успешное выполнение заданий девятого пятилетнего плана и социалистических обязательств, достигнутые успехи в использовании резервов производства и внедрение прогрессивных технологических процессов 17 февраля 1976 года коллектив объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Гордость и славу нашего города составляют замечательные наши труженики и патриоты, удостоенные орденов Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени. В разные годы ордена Ленина удостоены 111 балаковцев, среди них десять — два и более раз. Трижды удостоен высшей награды Родины Герой Социалистического Труда, водитель автоколонны № 1180 В. В. Еремеев. Дважды — Герои Социалистического Труда Н. П. Деркач, П. Е. Куцаев и В. И. Поляков. Два ордена Ленина носят на груди П. А. Власов, А. И. Чернышов (все — управление «Саратовгэсстрой») Орденом Ленина награжден старейший коммунист нашего города, член

КПСС с 1918 года Михаил Кузьмич Луканин.

40 балаковцев за самоотверженный труд награждены орденом Октябрьской революции, более 500 — орденом Трудового Красного Знамени, 60-летие утверждения которого мы будем отмечать с вами в нынешнем году. На трудовом календаре многих уже одиннадцатая пятилетка.

В этом зале сегодня находятся представители городской организации Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Вместе со своими старшими товарищами, комсомольцы и молодежь города по-ударному трудились на всех новостройках города.

За большой вклад комсомольцев и молодежи в строительство ГЭС и предприятий химической промышленности, активную работу по воспитанию молодежи и в связи с 50-летием Ленинского комсомола городская организация награждена орденом Трудового Красного Знамени.

В текущем году строительство Балаковской атомной электростанции объявлено пятой Всесоюзной ударной комсомольской стройкой в нашем городе. Комсомольцы 70-х годов достойно продолжают дело своих старших товарищей. И мы, коммунисты, видим в них своих помощников, свою достойную смену.

Тов. Разжигаяев Г. П. подробно говорит об огромных преобразованиях, происшедших в Балакове за последние 10 лет.

Новым проявлением советского патриотизма балаковцев является их активная подготовка к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Более трех тысяч рабочих, коллективы двухсот бригад, смен, участков и цехов приняли социалистические обязательства добиться к 22 апреля 1980 года досрочного выполнения заданий десятой пятилетки.

Необходимо обеспечить дальнейшее динамичное и пропорциональное развитие промышленности города, повышать отдачу основных производственных фондов, рационально и экономично использовать трудовые, сырьевые, топливно-энергетические и финансовые ресурсы, максимально использовать резервы и возможности для улучшения работы всех видов транспорта, предприятий сферы обслуживания. Следует шире развивать движение «Работать без отставания» в каждом трудовом коллективе.

Для каждого 1980 год должен стать годом ударной работы, работы по-ленински!

С огромным удовлетворением восприняли балаковцы инициативу москвичей о проведении 19 апреля Всесоюзного Коммунистического субботника.

Готовясь отметить юбилей, мы с особой силой чувствуем свою ответственность за выполнение ленинских заветов, вновь и вновь обращаем свои мысли к немеркнущему образу вождя, вехам его жизненного пути.

Они служат для нас вдохновляющим примером, зовут отдать все силы воплощению идей Владимира Ильича Ленина, идеалов коммунизма.

Д. Ф. МЕЛЬНИКОВ:

### Имя вождя обязывает



Сегодня в этом зале собрались лучшие представители рабочего класса и трудовой интеллигенции города.

Наш слет посвящен 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В работе слета принимает участие большая группа передовиков-орденоносцев, работающих в объединении «Химволокно». Мы пришли на слет с чувством большой радости и ответственности: объединение носит имя великого вождя и учителя.

На состоявшемся недавно собрании партийно-хозяйственного актива объединения мы обсудили итоги прошлого года и с позиций требований ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС определили задачи на 1980 год.

Коллектив объединения в январе обеспечил выполнение плана по всем показателям, — сверх программы реализовано продукции на 60 тысяч рублей, выпущено волокна 109 тонн. Химики полны решимости добиться новых успехов в социалистическом соревновании в честь юбилея Владимира Ильича Ленина, организованно провести 19 апреля коммунистический субботник.

Н. П. ДЕРКАЧ:

### Будем работать по-ударному



Начал свою трудовую биографию 1980 год. С хорошим настроением вступили трудящиеся нашей страны в завершающий год десятой пятилетки. Будет сделан новый шаг в создании материально-технической базы коммунизма, в дальнейшем повышении уровня жизни народа.

Большой вклад в это важное дело внес коллектив управления «Промстрой». Завершая работы на сооружении химза вода, все свои основные силы коллектив сосредоточивает на строящихся объектах завода им. Дзержинского и Балаковской АЭС.

Социалистическими обязательствами на нынешний год предусмотрено обеспечить выполнение программы на 8,7 миллиона

рублей к 29 декабря.

В нашей бригаде царит деловой настрой. Каждый рабочий с пониманием и ответственностью выполняет задания. В день ленинского коммунистического субботника 19 апреля бригада выполнит полторы дневных нормы. В целом годовое задание дружный коллектив реализует на 140 процентов.

И. П. КОЛОСКОВ:

### Воспитываем юных ленинцев



Педагогический коллектив и учащиеся средней школы № 3 готовятся торжественно отметить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Центром всей учебно-воспитательной работы в школе стала Ленинская комната.

Традицией стало в школе проведение теоретических конференций по работам Владимира Ильича. Сейчас старшеклассники готовятся к теоретической конференции на тему: «Ленин разговаривает с Америкой» — по работе В. И. Ленина «Письмо к американским рабочим». Члены клуба интернациональной дружбы готовят вечер на тему: «Ленин — интернационалист». В каждом пионерском отряде юные следопыты ведут поисковую работу под девизом: «Дорогами свершений и побед».

Большая работа проводится шефской организацией — коллективом авторайона «Саратовгэсстрой», — с помощью которой в нашем коллективе организуется работа по профориентации.

В. Н. ЮЛЕНКОВ:

### Развиваем трудовые традиции



В настоящее время коллектив завод им. Дзержинского, недавно отметивший свое 80-летие, широко развернул социалистическое соревнование за успешное выполнение программы десятилетия пятилетки. Двадцать семь рабочих и две бригады обязались выполнить пятилетнее задание к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, поддержали инициативу передовых коллективов отраслей и берут взятку намеченный рубеж за счет повышения производительности труда на десять процентов и перевыполнения плановых темпов роста производительности труда в полтора—два раза.

1410 рабочих соревнуются за досрочное выполнение производственных заданий по росту производительности труда. 285 рабочих досрочно выполнили четырехлетнее задание.

Коллектив завода принял обязательство директивный план четырех с половиной лет по производству товарной продукции выполнить к юбилею Ильича, директивное задание десятилетия пятилетки выполнить к третьей годовщине Конституции СССР.

# В делах и свершениях поколений

**В. И. БЫКОВА:**

## Равнение на орденосцев



В нашей отрасли трудятся десятки и сотни настоящих мастеров своего дела. Эти скромные люди, делающие свое трудное и благородное дело, кормят строителей и химиков, студентов и школьников. Они не считают с трудностями, с душой выполняют свои обязанности и получают большое удовлетворение от своего нелегкого труда. Среди таких работников — кавалер орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» В. П. Шоргина, отличники советской торговли Л. Н. Гуманенко, Н. Н. Брытова, Л. И. Приходько, Е. И. Никифорова и многие другие.

Мы гордимся, что кандидатом в депутаты областного Совета выдвинута наша подруга, повар треста общественного питания Лидия Николаевна Володина.

Среди самых важных условий трудового соревнования — постоянная борьба за повышение культуры обслуживания населения и улучшение качества приготовления блюд. Коллектив столовой № 2 решил пятилетний план выполнить к 63-й годовщине Великого Октября.

**В. К. ЕРОШКИН:**

## Словом и личным примером



Позвольте от имени тех, кто в годы Великой Отечественной войны с оружием в руках защищал нашу Родину и был награжден в суровые годы за мужество и отвагу высшей наградой нашей страны — орденом Ленина сердечно приветствовать участников слета и пожелать всем вам крепкого здоровья, успехов в труде на благо нашей Родины.

Ленин. Это имя дорого каждому из нас. Оно — на нашем знамени и в наших сердцах. С ним неразрывно связаны рождение Советских Вооруженных Сил, вся их героическая история. С особой силой верность советских людей ленинским идеалам проявилась в годы Великой Отечественной войны. Трудные испытания выпали тогда нашему народу. Но он выстоял, победил, потому, что вела его к победам ленинская партия коммунистов.

Ветераны войны! На производственной или общественной работе будем примером для молодежи в выполнении своего гражданского долга. Пусть наш активный труд на благо Родины будет не только памятью о погибших в годы войны, но и напоминанием, обращением к живущим сегодня: быть достойными великой Победы! Бережь мир на земле!

**В. М. ПЕСТРЯК:**

## Энтузиазм и творчество молодых



Соревнуясь за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки, коллектив цеха 11 сентября выполнил задание четырех лет пятилетки, выпустил сверх плана продукции на 1 миллион 226 тысяч рублей. Мы, комсомольцы и молодежь цеха № 12 гордимся тем, что в этих успехах есть доля и нашего труда. Выполняя решения XXV съезда КПСС, комсомольцы и молодежь объединились в поход за эффективность и качество работы.

Сегодня 99 процентов продукции цеха выпускается с Государственным Знаком качества.

В своей повседневной работе мы равняемся на таких рабочих как прессовщик обвязки к юбилею Владимира Ильича Ленина выполнить задание шести месяцев. Высоких результатов добиваются комсомольцы З. Пайкова и Н. Муромцев, ежедневно выполняющие нормы выработки на 120—130 процентов.

Трудовое соревнование, несомненно, будет способствовать успешному выполнению высоких социалистических обязательств: завершить коллективу цеха пятилетнее задание 24 мая 1980 г.

**Б. П. КНЯЗЬКИН:**

## Наш труд — славному юбилею



Выступая на III съезде комсомола, В. И. Ленин подчеркнул, что строительство коммунизма может быть осуществлено «только на основе современного образования» и что без этого образования «коммунизм останется только пожеланием».

Наш первейший долг — это успешная творческая учеба. Мы — участники слета, являемся отличниками, но мы не имеем права довольствоваться только результатами своего труда. Лозунг молодых ударников пятилетки «Ни одного отстающего рядом» должен стать и нормой студенческой жизни.

С каждым годом государство обеспечивает нас все большими возможностями для плодотворной учебы, научной работы, интересного отдыха, всестороннего развития личности.

Все это обязывает нас помнить о том, что любой свой поступок необходимо поверять одной мерой — мерой полезности народу, Родине, которая вырастила тебя. Мы хотим посвятить свой труд юбилею В. И. Ленина и приложим все усилия для выполнения завета Ильича — учиться, учиться и еще раз учиться!



НА СНИМКЕ. в перерыве во время слета.

Фото М. БАБЕНКО.

# ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ ГОРОДСКОГО СЛЕТА КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА БАЛАКОВА.

Дорогие товарищи!

22 апреля 1980 года исполняется 110 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина — основателя Коммунистической партии Советского Союза, создателя первого в мире социалистического государства, вождя трудящихся России и международного рабочего класса, гениального мыслителя и революционера.

Меньше десяти лет отделяют нас от памятного апреля 1970 года, когда наш народ, мировая общественность торжественно отмечали столетие со дня рождения В. И. Ленина. За эти годы трудящиеся Советской страны ознаменовали выдающимися достижениями такие знаменательные события, как XXIV и XXV съезды КПСС, 50-летие СССР, 30-летие Победы, 60-летие Великого Октября, принятие новой Конституции СССР — первой в мире Конституции общества развитого социализма. Быстрыми темпами развиваются экономика, наука, культура. На основе дальнейшего развития социалистического производства, повышения эффективности и качества работы, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда непрерывно повышается материальный и культурный уровень жизни советских людей.

Свой вклад в общий успех страны вносят и трудящиеся нашего города. За последние десять лет объем промышленного производства увеличился почти в два раза. В результате осуществления широкой программы капитального строительства на 1 миллиард 148,9 миллиона возросли основные производственные фонды. Существенные изменения произошли в решении социальных вопросов. Введены жилые дома общей площадью более миллиона квадратных метров, новые школы и дошкольные учреждения, выросли доходы населения.

Ноябрьский (1979 г.) Пленум ЦК партии, постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина» призывают широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу ленинского юбилея, за успешное завершение десятой пятилетки.

Мы, участники городского слета ветеранов партии и труда, передовиков производства, награжденных орденами Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, орденами и медалями Союза ССР, обра-

щаемся ко всем трудящимся города с призывом — делом ответить на решения Пленума и постановление ЦК КПСС, достойно, новыми свершениями в труде, учебе, общественной жизни встретить 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

В канун славного юбилея многие трудовые коллективы встали на ленинскую ударную вахту. Их девиз: «Году ленинского юбилея — четкий ритм, высокие темпы, отличное качество!».

Выполнить пятилетку к знаменательной дате обязались более трех тысяч рабочих, 200 бригад, смен, участков, цехов.

Мы единодушно, всем сердцем поддерживаем эту патристическую инициативу, призываем всех досрочно выполнить плановые задания и социалистические обязательства завершающего года и десятой пятилетки в целом!

Мы обращаемся к работникам промышленности и транспорта. Активно, по-хозяйски участвуйте в дальнейшем совершенствовании социалистического производства. Боритесь за высокую эффективность и отличное качество своего труда. Ваша почетная и ответственная задача — смелее и творчески применять передовой опыт, быстрее осваивать и эффективно использовать мощности, повышать производительность труда.

«Работать без отстающих» — вот боевой девиз коллективного труда, веление нашего времени.

Наше слово к строителям города.

Боритесь за лучшее использование внутренних резервов, концентрацию сил и средств на пусковых объектах года. Смелее внедряйте бригадный подряд, другие прогрессивные методы организации и строительного производства. Добивайтесь ритмичности работы в 1980 году, своевременного ввода производственных мощностей, стройте добротное, экономично, на современной технической основе, повышайте эффективность капитальных вложений.

Работники сферы обслуживания!

Повышайте качество своего труда. Расширяйте ассортимент услуг и выполняемых заказов. Вступайте в соревнование под девизом «Высокую культуру обслуживания — гарантируем!».

Работники науки, культуры,

профессионально-технического и народного образования!

Выступайте активными пропагандистами ленинизма, исторического опыта Коммунистической партии. Умело воспитывайте молодежь на славных революционных, боевых и трудовых традициях партии и советского народа. Готовьте юных ленинцев к активному участию в коммунистическом строительстве.

Коммунисты и комсомольцы!

В развернувшемся патристическом движении за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина вы призваны возглавить социалистическое соревнование, создать и крепить в своих коллективах обстановку трудовой и политической активности, быть там, где требуют интересы дела, партийным словом и личным примером увлекать людей на преодоление трудностей.

Там, где трудятся коммунисты и комсомольцы, не должно быть отстающих. Там всегда должна быть обстановка высокой требовательности, организованности, творческого ответственного отношения к делу. Там всегда должен выполняться план!

Ответственным этапом подготовки к ленинскому юбилею являются выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

Мы обращаемся ко всем избирателям города — все как один проголосуем 24 февраля — в день выборов — за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных!

Балаковцы, как и все советские люди, с огромным удовлетворением встретили инициативу москвичей провести 19 апреля Всеююзный ленинский коммунистический субботник в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Мы обращаемся ко всем трудящимся, учащейся молодежи: организованно примем участие в празднике труда! Добьемся в этот день наивысшей производительности труда, будем работать на экономленном сырье и материалах!

Имя Ленина, заветы Ленина — бессмертны! Созидательную деятельность Владимир Ильич считал главной задачей победившего пролетариата.

Мы призываем всех вас, дорогие балаковцы, еще активнее учиться, жить и бороться ленински, по-коммунистически.

Все, как один, на ленинскую трудовую вахту! Превратим 1980 год в год ударной работы, работы по-ленински!

# 10 февраля — День Аэрофлота Хозяева пятого океана

Новыми трудовыми достижениями встречает свой профессиональный праздник — День Аэрофлота — праздник хозяев пятого океана коллектив аэропорта. Мы гордимся успехами гражданской авиации, ведь только за 4 года пятилетки самолетами Аэрофлота перевезено 390 миллионов пассажиров, 11 миллионов тонн срочных народнохозяйственных грузов и почты, с воздуха обработано свыше 350 миллионов гектаров сельхозугодий.

В этих результатах есть вклад и наших авиаторов. Несмотря на сложные метеорологические условия прошлого года, коллектив выполнил государственный план по основному показателю: на 106,8 процента по приведенному налету часов применения авиации в народном хозяйстве, на 125,3 процента по отправке грузов. И все же по ряду показателей план из-за неблагоприятной погоды не выполнен.

Чтобы наверстать упущенное, коллектив принял в 1980 год повышенные обязательства — выполнить план четырех месяцев по приведенному налету часов к 22 апреля.

Готовя достойную встречу юбилею вождя, бригада авиатехника А. Кашеварова обязалась выполнить план четырех месяцев к 22 апреля на 110 процентов, выполнять четырехмесячный план авиационно-химических работ к знаменательной дате обязались экипажи командиров Ю. Кирпичникова, В. Гришкова.

Большие задачи стоят перед коллективом в завершающем году пятилетки. Предстоит обработать около миллиона гектаров сельхозугодий и налетать более двадцати тысяч часов. Подсчитав свои возможности, коллектив обязался выполнить план авиационно-химических работ к 3-й годовщине Конституции СССР — 7 октября 1980 года.

Подтверждением твердости нашего слова служит выполнение социалистических обязательств первого месяца года. Обработано около шести тысяч гектаров сельхозугодий. На 179,3 процента выполнен план по участковому пассажирообороту, на 123,4 процента — по производительности труда, на 138 процентов — по налету часов при применении авиации в народном хозяйстве. Перевыполнен план по доходам и выручке.

**В. ЛОПАТКИН,**  
секретарь парторганизации аэропорта.



Фотохроника ТАСС.

**ДНЕМ РОЖДЕНИЯ** гражданского воздушного флота считается 9 февраля 1923 года, когда Совет Труда и Оборона принял постановление об организации Совета по гражданской авиации.

Общая протяженность внутрисоюзных и международных воздушных трасс сегодняшнего Аэрофлота превышает 900 тысяч километров. По ним ежегодно перевозят свыше 100 миллионов пассажиров и более 2,5 миллиона тонн народнохозяйственных грузов и почты. Регулярным воздушным сообщением связано свыше 3600 городов и населенных пунктов страны.

На всех континентах знают самолеты с эмблемой Аэрофлота — крупнейшей в мире авиакомпании. Они регулярно летают в 107 городов 84 государств.

## КОМАНДИР ВОЗДУШНОГО КОРАБЛЯ

Экипаж Владимира Петровича Николаева — один из лучших в нашем аэропорту, а командир его — один из тех, кто горячо откликается на все новое, передовое, что рождается на предприятиях гражданской авиации, приносит огромную пользу народному хозяйству страны.

Работа пилота сельскохозяйственной авиации требует отличного знания своего дела, умелых действий в повседневной работе, принятия правильных и оперативных решений в складывающихся порой сложных условиях и ситуациях. Всеми этими качествами в полной мере обладает коммунист В. Николаев.

Владимир Петрович — настоящий командир. Он умеет влиять на людей не поучениями, а силой личного примера. Высокая

требовательность к подчиненным сочетается у него с еще более высокой требовательностью к себе.

По итогам работы прошлого года экипаж В. Николаева занял первое место в аэропорту. Годовой план — и социалистические обязательства по производству авиационных работ коллектив выполнил за 6 месяцев, а за весь сезон экипаж воздушного корабля налетал 345 часов и обработал с воздуха более 32 тысяч гектаров сельхозугодий.

С хорошим и отличным качеством выполнял экипаж все производственные задания на полях Саратовской области и на обработке хлопчатника в Туркмении.

За отличную работу он неоднократно поощрялся руководством аэропорта и Приволжского управления гражданской авиации.

## К 93-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЧАПАЕВА На большую дорогу жизни

Невозможно во всей полноте уяснить путь Чапаева к большевикам, без знания мирного периода его жизни. «Биография как будто самая рядовая, — писал Д. Фурманов, — нет в ней ничего замечательного, а в то же время — присмотритесь: всеми обстоятельствами, всей нуждой и событиями личной жизни он толкаем был на недовольство и протест». Не так много знал о личной жизни Чапаева комиссар, но взволнованный рассказ самого Чапаева о его тяжелом детстве и отрочестве остался в памяти Дмитрия Андреевича. «Все переносил безропотно — мыкался по чужим людям, голодал, — вспоминал Василий Иванович, — только не мог против несправедливости молча пройти».

Среди близких боевых друзей Чапаева был известен случай, когда приставил его, смекалистого мальчонку, хозяин лавки к прилавку торговать. Но тут случился казус: никак не мог он втолковать Василию торговую премудрость — «не обманешь — не продашь, не обвесишь — не наживешься». Непонятливым оказался Василий, продолжал сполна отпускать товар и, наконец, не вытерпел — ушел от хозяина.

Уже ранние годы утвердили Чапаева в мысли о том, что богачи ни за что со своим богатством не расстанутся и что можно

только силой заставить их отказаться от власти над народом. Ранний труд и самостоятельность выковали сильный характер Чапаева. Уже в те годы он активно выражает свой протест против беззакония, высмеивает темные стороны купечества. Балаковские толстосумы побаивались острого чапаевского языка. Его современника М. А. Петрова вспоминала, как с легкой руки Василия одного из купцов Балакова прозвали «мотыльком цестипудовым». А в зимние святочные дни Чапаев и его друзья не только пели народные песни про Стеньку Разина, но и ставили пьесы собственного сочинения с сатирой на богачей.

Крепко доставалось Чапаеву за непокорный характер, но он ни перед кем не склонял головы. Тянулся к людям, от которых можно было узнать что-то новое, чему-то научиться.

Одним из таких людей был мастер столярного дела Иван Гаврилович Зудин, у которого обучался Василий две зимы. В 1905—1907 годах Зудин находился под негласным надзором полиции за противоправительственные высказывания.

В годы первой русской революции на улицах Балакова в рядах демонстрантов Чапаев впервые почувствовал силу рабочей солидарности. Не однажды видели балаковцы на майдке за городом двух стройных парней в светлых косоворотках, подпоясанных красными кушаками. Это были братья Чапаевы — Василий и Григорий, будущие коммунисты, будущие командир и комиссар.

В эти годы большим потрясением для семьи Чапаевых явилось известие о казни в царской армии Андрея, старшего из братьев, отказавшегося стрелять в рабочих-демонстрантов. Столь тяжкое горе повлекло за собой новые беды. Последовал арест отца Чапаевых за резкое высказывание против самодержавия. А вступившаяся за отца дочь Анна получила тяжелый удар по голове и после нескольких лет мучительной болезни умерла.

Балаковцы вспоминают, что дух непокоя, протеста витал над домом Чапаевых. Это была семья, где не жили спокойно и умирали, а боролись и погибали. Это была семья, где превалировало все ценили трудолюбие и честность, уважение к людям и бескорыстие. Трое братьев Чапаевых отдали жизни за революцию, за народное счастье.

И мы, их земляки, бесконечно благодарны Ивану Степановичу и Екатерине Семеновне Чапаевым за сыновей, получивших от родителей ту гражданскую и нравственную закалку, стойкость, без которых не могло быть и любимого всем народом героя гражданской войны В. И. Чапаева.

**Т. ПЕТРОВА,**

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

## ОТДЫХ В ПАНСИОНАТЕ

Расположен пансионат «Светлана» на живописном берегу Волги. Шесть его просторных корпусов принимают летом до тысячи, а зимой до пятисот отдыхающих. Здесь прекрасная планировка зданий: столовая и зимние корпуса соединены галереями. Комнаты со всеми удобствами, каждая с балконом, рассчитаны на 2—3 человека.

Слава о «Светлане» разнеслась далеко. Сюда едут из Саратова и Волгограда, Астрахани и Ташкента, Куйбышева, Волска, Балакова и других городов. И остаются довольны выбором.

Все здесь располагает к приятному отдыху. Прекрасное четырехразовое питание обеспечивает старший повар З. А. Фадеева. Заслуживают благодарности и ее помощницы официантки Умерова, Устинова и другие работницы кухни. А кто не знает, какую важную роль в организации отдыха играет культурно-массовая работа! Влюбленный в свое дело наш земляк А. П. Барнинов умеет организовать ее и занять всех. И порой невольно удивляешься, откуда у человека столько энергии.

За время отдыха мы совершили экскурсию в Дом-музей В. И. Чапаева в Балакове и на Саратовскую ГЭС имени Ленинского комсомола. Очень грамотно и доходчиво рассказал о гидростанции экскурсовод А. Мирзоян. Ездил в краеведческий музей и театр города Волска.

В памяти остались тематические вечера, вечера знакомства. Активными участниками их были сами отдыхающие. Особенно

хочется отметить выступления балаковцев Л. К. Остапенко, А. Г. Поплавской, А. М. Макеевой, которые получили призы.

Запоминающимся были вечер ветеранов войны «Вспомним годы фронтовые», встречи с передовиками производства городов Балакова и Волска.

С интересом слушали отдыхающие лекции о международном положении, а также на медицинские темы, которые читала врач Б. А. Серегин, А. М. Казакова, Л. Л. Булавина.

Большое удовольствие доставили нам выступления эстрадных артистов г. Тулы и цыганского ансамбля с участием Валентины Сличенко.

Ежедневно радовала нас новыми фильмами кинозвезд Е. П. Афанасьева. Кстати, она же принимала активное участие в организации интересных прогулок. И где появлялась Елена Петровна, там слышались песни, шутки и смех. А систематическое чтение художественной литературы умело организовывала библиотечка Г. В. Бакаева.

В «Светлане» отдыхают люди всех возрастов и профессий, но можно уверенно сказать, что каждый из них находит здесь развлечение по душе и, уезжая, увозит массу самых хороших воспоминаний и впечатлений.

**В. НАЗАРОВА,**  
кассир треста общественного питания.

**В. ИВАНОВА,**  
агент Госстраха и другие.

## Гимнасты закрепляют успех

Во Дворце спорта г. Саратова состоялось открытое первенство школы высшего спортивного мастерства. В соревнованиях участвовали сильнейшие гимнасты области. Из 74 спортсменов 20 имеют звание кандидатов и мастеров спорта СССР.

Абсолютной чемпионкой школы высшего спортивного мастерства стала балаковская школьница Ольга Ракшина. В финальных состязаниях она же выступала лучше всех в опорном прыжке и на бревне.

По программе кандидатов в мастера спорта первое место завоевала также наша гимнастка Светлана Салаева, второй была ее подруга по команде Елена Ивакина.

Победительницей состязаний по программе спортсменов первого спортивного разряда стала балаковская гимнастка Надежда Платонова. Третье место заняла ее одноклубница Наталья Боряева.

У мужчин по программе кандидатов в мастера спорта балаковец Рия Муллаев завоевал второе место.

## СПОРТ

Приятно отметить, что это не случайный успех гимнастов нашего города. На протяжении пяти лет они удерживают первенство в области. И на последних состязаниях балаковские гимнасты закрепили свой успех.

**Е. КИСЕЛЕВ,**  
наш читатель.

## В КИНОТЕАТРАХ

Россия.  
9—10 февраля.  
**РОБЕРТ ПЛЮС ТЕРЕЗА** — в 9.  
**КЛЕОПАТРА** (1 и 2 серии) — в 10-30, 13-30, 17, 20-15.  
Космос.  
9 февраля.  
**ПРИНЦЫ - ЛЕБЕДИ** — в 9.  
**ВЗРОСЛЫЙ СЫН** — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.  
10 февраля.  
**ПРИНЦЫ-ЛЕБЕДИ** — в 9.  
**ВЗРОСЛЫЙ СЫН** — в 13, 15, 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю.  
**НАШ АДРЕС:** площадь Свердлова, 4а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, отдел писем 4-15-01, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балакова, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 23, тираж 23890.

15, 17, 19, 21.  
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.  
9—10 февраля.  
**НАСЛЕДСТВО ВОЛШЕБНИКА БАХРАМА** — в 9, 10-30.  
**МЕСТЬ И ЗАКОН** — в 12, 15, 18-15, 21.  
Малый зал.  
**НАПАДЕНИЕ НА ТАЙНУЮ ПОЛИЦИЮ** — в 14, 16, 18-15, 20.  
Октябрь.  
9—10 февраля.  
**КОРАБЛЬ - ПРИЗРАК** — в 9, 11, 13, 15.  
**КОТ В МЕШКЕ** — в 17, 19, 21.